

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 5 korona. Negyedévre 15 korona.  
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és laptalajdonos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.  
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 200 fillér.

## A munkástanács koalíciós kormány mellett döntött. A szociáldemokrata párt megkapja a hadügyi és kultusz-tárczát is. A Károlyi-pártot feloszlatják és újjá alakítják.

Budapest, január 17.

A válság megoldása most már egy-két napon belül várható. Károlyi Mihály köztársasági elnök ma délelőtt hosszabb kihallgatáson fogadta Harrer Ferenc bécsi követet, majd Beck Lajost, az Osztrák Magyar Bank kormánybiztosát. Beck Lajos a kihallgatás után úgy nyilatkozott, hogy impressziója szerint koalíciós kabinet fog alakulni.

Collidge Károlyinál.

Károlyi Mihály köztársasági elnök Beck Lajos után Collidge professzort, az entente politikai bizottságának elnökét fogadta és hosszabb ideig tárgyalta vele.

Az entente politikai bizottságáról azok, akik vele érintkeztek, azt mondják, nagyon jó barátsággal hallgatják meg a mi adatainkat. Collidge holnap este már elutazik.

Heves harcok a Károlyi-pártban.

A Károlyi-pártban heves harcok folynak. A többség Lovász Márton mögött csoportosul, aki a polgárság hatásos védelmét szervezi.

A Károlyi-párt válságának ügye foglalkoztatja most a párt vezető embereit. Tegnap este a párt politikusai közül Buza Barna, Juhász Nagy Sándor és Nagy Vince tárgyalták a Károlyi-párt ügyét és az az álláspont alakult ki, hogy kilépnek a pártból. Ez a csoport, amelynek véleményét Buza Barna tegnapi nyilatkozata vázolta, a szociáldemokratákkal való szoros együttműködést tartja szükségesnek, szemben a Károlyi-párttal azzal a részével, amely a polgárság megszervezését, élén Lovász Mártonnal, már munkába is vette.

A Károlyi-párt elnöksége lemondott.

Ma délelőtt felkeresték Lovász Márton a Károlyi-párt mindkét csoportjához tartozó vezető politikusok: Fernbach Károly, Ábrahám Dezső, Polónyi Géza, Juhász Nagy Sándor, Buza Barna, Hock János, Nagy Vince.

## A magyarországi németek önkormányzatot követelnek.

A kormány hajlandó teljesíteni kívánásukat.

Budapestről jelentik: A magyarországi német körökben mozgalom indult meg, hogy teljes autonóm berendezésüket külön néptörvénnyel biztosítsák. Azt kívánják, hogy az ország németlakta területi, egymint északi Magyarországra, az erdélyi szász terület, a nyugatmagyarországi német terület és a Bánát, a sváb területek, Ruszka-Krajna mintájára külön autonóm jogterületeknek nyilvánítsák.

A montenegrói és a szerb dinasztia harca.

Zürichből jelentik: A Njegus uralkodó ház mellett a Karagyorgyevicsok ellen irányuló mozgalom nagy mérvet öltött. Montenegrói tisztek vezetése alatt több mint 1000 fegyveres paraszt Cetinye ellen indult. Borzasztó harc dult.

Titkos béketárgyalások.

Az a határozat, hogy a békekonzferencia tárgyalásait titokban tartják, az angol és az amerikai delegátusok körében nagy felháborodást keltett. Az angolok Lloyd-Georgehoz, az amerikaiak Wilson-

Buza Barna, Hock János és Nagy Vince a megbeszélések folyamán bejelentették Lovász Mártonnak, hogy kilépnek a pártból, mert szerintük sok olyan elem jutott be, akik veszélyeztetik a párt hagyományait. Ők inkább kilépnek és külön pártba tömörülve igyekeznek a régi Károlyi-párt politikai irányát megerősíteni.

Lovász Márton, miután meghallgatta politikai barátainak véleményét, kijelentette, hogy lemond a pártelnökségről. Fernbach Károly és Ábrahám Dezső is csatlakoztak Lovászhoz és kijelentették, hogy lemondanak az alelnökségről.

A munkástanács a koalíció mellett.

A szociáldemokrata párt választmányának délután 3 órakor gyűlésre jött össze, hogy a munkástanács határozata óta beállott új helyzetet, valamint a polgári miniszterek által felajánlott megoldási tervet vizsgálják. A választmány állásfoglalása este 6 órakor a munkástanács ülése elé került.

A szociáldemokrata párt választmányának rövid tanácskozás után egyhangúlag úgy határozott, hogy a kormányzást a három, jobboldali párt kezében látja továbbra is biztosítva.

A munkástanács 354 szavazattal 13 ellen a párt választmányának határozatát fogadta el, melynek értelmében a szociálisták párt még két, miniszteri tárcát fog kapni az új kabinetben, a közoktatási és a hadügyi tárcákat.

Újjalakítják a Károlyi-pártot.

A Károlyi párt szerdai választmányi ülésén, hír szerint ki fogják mondani a párt feloszlását. Ez annál komolyabb, mert a választmány többsége radikális irányú. Ha a kilépések megtörténtek, a pártvezetőség újra alakul és ezután csak olyan tagokat fognak felvenni, akik a párt háború előtti programját vallják magukénak és azért küzdenek.

sők és részére külön kormányzószerv német minisztérium állítassék fel. A német érdekeltek már átadták erre irányuló memorandumukat a kormánynak, a melyben meg is van a hajlandóság, hogy a magyarországi németek kérését teljesítse. A németek azonban azt kívánják, hogy miniszterüket ők maguk választassák meg és a legfőbb kormányzati szerv székhelyét is ők jelölhessék ki.

hoz emlékiratot intéztek, amelyben tiltakoznak a békekonzferencia titkos tárgyalásai ellen.

Elfogott cseh őrfjárt.

Prágából jelentik: Mint a Narodny Provu jelenti, a bajor határon átlépett egy cseh őrfjárt, melyet a németek elfogtak és lefegyvereztek, azután internálták. A cseh kormány lépéseket tett az entente kormányoknál, hogy az őrfjártot bocsássák szabadon.

## Vizsgálat Liebknecht és Luxemburg Róza meggyilkolása ügyében.

Luxemburg Róza holttestét nem találták meg. — A spartacusok csendesek.

Berlinből jelentik: A birodalmi kormány és a központi tanács csütörtökön együttes ülést tartott. Az ülésen tárgyalták a két német kommunista vezér: Liebknecht és Luxemburg Róza meggyilkolásával bekövetkezett helyzetet. Midnyájan elítélően nyilatkoztak a két vezér meggyilkolásáról. A kormány különben megindította a vizsgálatot. Berlinben az éjszaka nyugalom volt. Éjszaka itt-ott hallatszottak puskalövések.

A megölt Luxemburg Róza holttestét még nem tudták megtalálni.

Markusséut, akinek akásán Liebknecht és Luxemburg Rózát, a Spartacus-csoport vezetőit elfogták, családjával együtt letartóztatták. A Spartacus csoport nem rendezett zavargásokat Liebknecht és Luxemburg Róza halála miatt.

A német fegyverszünet meghosszabbítása.

Berlinből jelentik: Erzberger államtitkár ma délután aláírta a fegyverszünet meghosszabbításáról szóló szerződést.

Berlinből jelentik: Németországra a fegyverszünet meghosszabbításának feltételei roppant súlyosak. Mivel a követelt vasuti kocsikat és mozdonyokat nem tudte leszállítani, az entente most 500 lokomotív és 19,000 vagon szállítását követeli. Az entente követelése miatt nagyon elkecseregtek a lapok, a Vormärt azt írja, hogy a német népet véginséggel fenyegeti a követelés teljesítése, mert megakasztja a szállítást.

## Az új Németország alkotmánya.

A Localanzeiger értesítése szerint az új birodalmi alkotmánytervezet elkészült. A tervezet csökkenti a német kis államok számát. Az új Németországban nem lesznek kis államok. A legnagyobb államot, Poroszországot több külön államra osztják. Tizenhét független államból fog állani a birodalom. Ezeknek az államoknak egyike Ausztria lesz. Mint külön állam szerepel Bécs város is. Az egyes államok tetszésük szerint intézik saját ügyeiket, az alkotmányban azonban bizonyos egységes alapelvek lesznek, amelyek valamennyi államra kötelezőek.

Tüntet a francia munkásság.

Párisból jelentik: Január 26-án egész Franciaországban nagy tüntetéseket rendeznek a Clemenceau politikája ellen, amelyet károsnak tartanak az ország jövődjére.

Csehek a béketárgyaláson.

Prágából jelentik: Kramarz dr. miniszterelnök és Breis dr. a cseh nemzeti köztársasági bank igazgatója Párisba utaztak, hogy részt vegyenek az előzetes békekonzferencián.

## A románok megverték az ukránokat Nagybecskölyön. Megszállták Máramarosszigetet és letartóztatták a kormánybiztost. A csehek Mezőlaborcon.

Budapestről jelentik: A hadügyminiszterium kommunikéje közli, hogy a csehek Mezőlaborcon vannak.

Az ukránok vonaton átvonultak Munkácsra és Csapra érkeztek.

### Harc a románok és ukránok közt.

Királyházáról jelentik: Az ukrán és a román csapatok Nagybecskölyön megütköztek. A harc a románok javára dőlt el, az ukránok elmenekültek. A románok megszállták Máramarosszigetet és Zombori Emil kormánybiztost letartóztatták.

### Az ukrán kormány jegyzéke.

Stanislauból jelentik: Az ukrán kormány a magyar népköztársasághoz jegyzéket intézett, amelyben közli, hogy a népek önmegrendelkezési jogának gyakorlati kiviteleit végezték csapataival megszállja Ma-

gyarországnak ama részeit, ahol a lakosságnak több mint 50 százaléka ukrán nemzetiségű, illetőleg ahol a lakosság kívánja a megszállást.

### A csehek nem szállják meg Miskolcot.

Miskolcra jelentik: Ujabb hírek szerint a csehek nem fogják megszállni Miskolc városát.

### A cseh követet nem fogadja Collidze.

Budapestről jelentik: Ma délelőtt Hódzsa Milán budapesti cseh-szlovák követ tárgyalni akart a Budapesten tartózkodó erdélyi bizottsággal, de nem bocsátották be. Erre Hódzsa bejelentés nélkül benyitott a bizottság termébe, azonban mégsem beszélhetett a bizottsággal, mert nem állt vele szóba.

## A szociáldemokrata párt köréből.

A csapókerű szociáldemokrata pártkör f. hó 19., vasárnap délután 3 órakor kezdődőleg felavató ünnepélyt rendez, mely után este 9 óráig táncestély lesz 3 korona belépődíjjal. A zenét a pártkör szervezett zenekara szolgáltatja.

A harmadik kerületi szociáldemokrata pártszervezet utcai bizalmi egyénei ma szombaton este 7 órakor értekezletet tartanak a Köztársasági szállóban (volt Angol királynő) levő pártrodájában.

A debreceni szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága ma, szombaton este 7 órakor értekezletet tart a párttitkárságban.

A közalkalmazottak szövetségének vezetősége és a szakosztályok már kialakult bizalmi testülete ma, szombaton délután 5 órakor értekezletet tartanak a Dreher virágtermében.

A munkástanács elnöksége ma, szombaton este 7 órakor Attila-tér 6. sz. alatt ülést tart, (a vasutas szakszervezet helyiségében), a melyre az elnöki tanács minden tagját meghívja az elnökség.

A Magyarországi Vasutasok Szövetsége ma, szombat délután 6 órakor az Uranus-mozgó helyiségében (színház átjáró) vezetőségi és összbizalmi értekezletet tart, a melyre a vezetőség és bizalmi testület minden tagját meghívja a vezetőség.

## Színház.

### MŰSOR:

#### A Csokonai-színházban:

Szombaton délután: Tul a nagy Krivánon.

Szombaton este: C) bérlet. Hóvirág.

Vasárnap délután: Tiszturak a zárdában.

Vasárnap este: Hóvirág.

#### A Vig-színházban:

Szombaton délután: Császár katonái.

Szombaton este: Urasági nas keresztetkoccs.

Szombaton este: Urasági inas keresztetkoccs.

Vasárnap délután: Ezred'apja, énekes vigj.

Vasárnap este: Urasági inas keresztetkoccs.

Császár katonái színmű kerül színre ma délután 3 órai kezdettel a Vig-színházban.

Urasági inas keresztetkoccs nagyszínház aratótt francia bohózat kerül színre ma este a Vig-színházban.

A Csokonai színházban ma délután a Tul a Nagykrivánon, este a Hóvirág operett kerül színre C) bérletben.

Cassanova operettét ujtja fel a színház. A fő női szerepeket Honthy Hanna, Görög Olga, Seregh, Zöldhelyi játszik. A címszerepet Szánthó Gáspár, a többi férfi szerepeket: Remete, Várnai, Székely, Párkányi és Szende játszik. Hétfőn, kedden, szerdán a Vig-színházban kerül színre.

Zeringő, Ruttkai színjátékának a bemutatója hétfőn lesz a Csokonai-színházban A) bérletben. A főszerepeket Verő Márta, Kiss Ferenc, Oláh, Zilahy, Szigeti játszik.

Sakálók, francia kalandor dráma öt felvonásban az Urániában, rendkívül érdekes és izgalom terméje és a gyönyörű felvételek nagy tetszést keltettek; a műsor másik slágerének a feminista szerelme című vígjátékának feliratait Szóke Szakál írta.

A táncosnő, Lengyel Menyhért drámáját nagy élvezettel nézte végig az Apollo közönsége, a színészek művészi játéka és a felvételek elsőrangúak.

Az Arany ember hétfői előadásához jegyelővétel az Urániában.

**TEHER UTOMO IL**

**FUVAROZÁSI TEHERFUVAROZÁSI VÁLLALAT!!**

**ELVÁLLAL UGY HELLYEN MINT VIDÉKEN!!**

**Fülöp Miklós, Homokker-ú. 121.**

**Telefonszám: 790.**

## Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Papp Kálmán s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Papp Kálmán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Kóvács Lajos s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Ferenczy Károly s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispotály-templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásitanító lelkész. Szegényházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész.

A függetlenségi és 48-as párt intézőbizottsága és szervező-bizottsága ma, szombaton d. u. 6 órától a Függetlenségi körben ülést tart.

Köztársasági programismertető előadás. A debreceni köztársasági párt január 18-án, szombaton este 5 órai kezdettel a város háza nagy tanácstermében folytatja a megkezdett programismertető előadást. Dr. Ferenczy Gyula pártelnök, egyetemi tanár folytatja a gyermekevelésről megkezdett előadását. A párt elnöki tanácsa ezután hívja meg

az érdeklődő közönséget s különösen a szülőket és a tanítókat és tanítónőket, tanárokat. Testvéri üdvözléssel az elnöki tanács.

A Báltársi Szövetség társai értesítetnek, hogy dr. Révi Nándor elnöklete alatt hétfőn este hét órakor a László Sándor vendéglőben valasztmányi ülést tartunk. Ürvünk folytatása mekkívánia. Hoov a választmány teljes szakultab megülesében. Csillag Ferenc társ elnök.

A beregszászi repülőcsoport Debrecenben. A magyar légi csapat debreceni III. csoport parancsnoksága átiratot intézett a városi tanácshoz, amely átiratban közli a hadügyminiszteriumtól kapott következő táviratot: „A beregszászi repülőosztály innen távirati parancsot kapott teljes ingó anyagállományának Debrecenbe való áthelyezésére. A csoportparancsnokság gondoskodik a szállítmányok és az osztálynak ideiglenes elhelyezéséről. A debreceni repülőtér részére egyelőre két nagyobb hangár is ki van utalva, amire vonatkozólag még intézkedés fog menni.” — Itt említjük meg, hogy a debreceni repülőtér létesítése ügyében a közeli időben ül össze egy vegyes bizottság, amely meg fogja tárgyalni a szükséges terület átengedésének részleteit. Az Eprös-kert közelében levő bellegelön 92 hold területet szemeltek ki a repülőtér céljára. A debreceni repülőállomást oly módon tervezik, hogy a béke megkötése után a nemzetközi légi postának lesz egyik állomása.

Megszálló csapatok a debreceni üzletvezetőség területén. A debreceni üzletvezetőséghez tegnap jelentés érkezett, hogy Csapóról egy ukrán bizottság ment Ungvárra, hogy az ottani cseh megszálló csapatokkal tárgyaljon. Érdekes jelenség, hogy az üzletvezetőség azokkal az állomásokkal, hol ukránok vannak, fenttudja tartani az összeköttetést, míg azokkal a helyekkel, hol a csehek uralkodnak, mint például Ungváron, megszakadt ugy a táviró, mint a telefon összeköttetés.

Hajdumegye küldöttsége Budapesten. A vármegye küldöttsége Rásó István kormánybiztos-főispán vezetésé alatt pénteken utazott a fővárosba, hogy a vármegye több, fontos ügyét a belügyi és földmívelésügyi kormánynál elintézzék. A küldöttséghez Budapesten fog csatlakozni dr. Juhász Nagy Sándor közoktatásügyi államtitkár is.

Előadás a nemzetiségi kérdésről. Török János táblabíró előadását, ma szombaton délután 6 órakor tartja meg a kereskedelmi akadémia dísztermében. Belépődíj nincs.

A közéletmezési ügyosztály 4352—1917 M. E. számú rendelet alapján figyelmezteti a közönséget, hogy a sertéshizalásra használandó tengerit mindenkinek csírátlanítani kell, mert aki ezt nem teszi, az igen szigorú büntetésnek teszi ki magát. Az ellenőrzést a rendőrség és a miniszterium kiküldött közegei fogják gyakorolni. Zöld József, tb. tanácsnok.

A polgári radikális párt folyó hó 19-én vasárnap délután 5 órakor a Bika szálloda kistermében vitatást tart, melynek tárgya „Sweic demokráciája és a magyar demokrácia jövője.” Előadó Takács Géza. A pártvezetőség pártkülönbség nélkül szívesen látja a város érdeklődő közönségét.

Árverés a pályaudvaron. A felek által ki nem váltott kézbesíthetetlen árúk f. évi január hó 22-én délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen a teherkidási raktárban el fognak adatni.

Városi tejjroda felhívja a telefonasztó közönséget, hogy a február, március, április hónapokra esedékes beteg-utalványokat április hó 16—20-ig ujtja meg. Es pedig 16-án 1—250-ig, 17-én 251—500-ig, 18-án 501—750-ig, 20-án 751—1000-ig, 21-én 1001—1250-ig, 22-én 1251—1500-ig, 23-án 1501—1750-ig, 24-én 1751—2000-ig, 25-én 2001—2250-ig, 27-én 2251—2500-ig, 28-án 2501—2750-ig, 29-én 2751—3000-ig. Az új utalványok kiváltása végett a régi utalványokat hozzák el magukkal, ellenkező esetben új utalvány nem adható ki. Továbbá figyelmezteti a közönséget, hogy aki a kitűzött időben utalványait meg nem ujtja, a tej igényjogosultságáról lemondottnak tekintetik. Városi tejjroda.

## Két gyermek tűzkatasztrófia a Vár-utcában. Szentétek a rájuk zárt szobában.

Borzalmas tűzkatasztrófiának esett áldozatul tegnap a Vár-utca 11. szám alatt két kis gyermek; Bara Ferenc öt éves fiúcska és Bara Ilonka két és fél éves leánya, Bara Anna takarítónő gyermekkel. A kis gyermekeket anyjuk tegnap reggel otthon hagyta a lakásán, a Vár-utca 11. számú ház egyik szobájában. Az asszony több uri háznál takarítást vállal a délelőtti órákban. Természetesen ezekre a helyekre nem viheti magával két kis gyermekét. Kénytelen volt őket mindig otthon hagyni, mert nincs senki hozzátartozója, kikre az apróságokat rábízhatta volna. Így történt ez tegnap is. A gyermekeket az ágyban hagyta, az ajtót rájuk zárta, nehogy az utcára kiszaladjanak és valami bajuk történjen.

Délben fél egy órakor tért haza az anya. Amint az ajtót kinyitotta, fojtó, átláthatatlan füst töltötte ki a szobát. Roszszat sejtve segítségért kezdett kiabálni. A házbeliek összeszaladtak és mire a szobába szabad levegő áradt be, megdöbentő látvány tárult elbűk. Az ágy füstölőve égett, bent a fülleg elégett ágyneműk között két gyermeknek megégett holtteste feküdt. A leánya két lába teljesen elégett, a fiúcskának egyik keze, csak éppen arcuk volt felismerhető.

A házbeliek rögtön értesítették a rendőrséget, honnan dr. Varga Endre rendőrtisztviselő ment ki néhány rendőrrel a helyszínre. Később megérkezett Trázy Lajos vizsgálóbíró és megtartották a helyszíni szemlét. Megállapították, hogy a tűz valószínűleg a kályhából kipattanó szikrától keletkezett. Az ajtó zárva volt, az ablakok szinte légmentesen elzárva, így a tűz csak lappangott, de nem oltott nagyobb méreteket. A szerencsétlen gyermekek a füsttől valószínűleg már az első pillanatban megfuladtak. Erre enged következtetni, hogy az udvarban nem hallottak semmi hangot, vagy segélykiáltást. De még a tüzet sem vették észre, amely órákon át csak lappangott a szobában, de nem tudott kitörni. Az ágyban levő szalma olyan nagy füsttel égett, hogy a gyermekek megfuladtak és testük aztán égett össze. A tűz nem okozott más pusztítást a szobában, mindössze az ágy deszkái és pár szekéregt össze. A tüzet néhány vedér vízzel eloltották.

Az asszonynak még egy gyermeke van, de ezt egyik ismerőse tartja el. Szerencsére nem volt otthon. A szerencsétlenül járt gyermekek holttestét be szállították a kórház hullaházába.

**A hortobágyi hármási gazdák figyelmébe!** Tisztelettel meghívom az érdekelteket gazdákat folyó hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor Nap-utca 8. sz. alatt tartandó gyűlésre.  
Tárgy: A csikófogadás.

**A földösszeírás új vezetője.** A földbírtokreformmal kapcsolatos földösszeírást pár nappal ezelőtt kezdette meg Debrecenben az összeíró-bizottság, amelyet Vadász Emil működésében szociálista ellenes tendenciát látván, követelte eltávolítását a bizottság éléről. Erre Vadász Emil kérte a városi tanácsot, hogy az elnöki megbízás alól mentse föl. A városi tanács a kérelem folytán Vadász Emil felmentette és dr. Veress Géza városi jegyzőt jelölte ki az összeíró-bizottság elnökévé, aki ma már meg is kezdte működését. Az összeírásnál különben, amely 11-ike óta folyik, rendkívül kevesen jelentkeznek.

**A Debrecenben tartózkodó szerződés nélküli színészek bizottsága** ez uton kéri fel a szerződés nélküli katonaszínészeket, színészeket és színésznőket, hogy f. hó 18-án, szombaton d. u. 3 órakor az Arany Bika szálloda kistermében tartandó gyűlésünkre feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. A szerződés nélküli színészek helyi bizottsága.

**Halálkozás.** Özv. Kármay Lajosné szül. Tóth Mária mint anyja, a megboldogult harctőren elhunyt férje, továbbá gyermekei Zolika és Gusztávka, fivére Gvula és családja, valamint a közeli és távoli rokonok és ismerősök nevében is megdöbbenéssel tudatja, hogy az anyja és feleség mintaképe: **önödi Szűcs Gusztáv** szül. Kármay Mikó Vilma e hó 16-án, délelőtti viaszadta lelkét a mennyországba. Szeretőknek férje után dobozó jó szíve ölte meg. Elhunyt kedvesünk földi részét f. hó 18-án, délután 3 órakor, a róm. kath. egyház szertartása szerint, Zapolva-utca 13. sz. háznál temetik. A Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. Az engedélyt szent miséi adozat f. hó 21-én, délelőtti 9 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban az erek Urának bemutatni. Sokat szerzett jó szíve találaton és pihenést az anyaföldjén! A temetést Gebauer K. utóda temeti. Int. rendezi.

**A Debreceni Izs. Ifjak Dalköre** rendszeres működésének helyreállítása céljából f. hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órakor a Deák Ferenc-utca helyiségében általános gyűlést tart, melyre az egyesület tagjainak, valamint az érdeklődőknek szives megejelését kéri a vezetőség.

**Hadirokkantak felvételébe.** Mindazon hadirokkantak, kiknek beolvizsgálata óta három hónapnál több idő telt el, ursvizsgálata azon már részben felülvizsgált rokkantak, kik nyugdíj felvételében részesültek, de nyugdíjfelvételük folyósítása három hónapnál több idő óta elmaradt, bejelentkezzenek összeírás végett a „Hadirokkantak Hadilövészek és Hadiárvák Debreceni Egyes-

sületének helyiségében, Bathváni-utca 1. sz. a. a Népművelési háza helyiségében. Nyugdíjfelvételük folyósítását az illetékes hatóságoknál óhajtjuk megkönnyíteni. Tudatjuk a tisztelt úrakat, hogy vasárnap f. hó 19-én, d. u. 3 órakor napvansok az Egyesület Bathváni-utca 1. sz. alatti helyiségében értekezletet tartunk. Felhívjuk az összes Hadilövészek rokkantait, hogy bizalmas emberekkel ezen értekezletre közösen küldjék be, hogy a vidéki egyesületek megszervezését velük megbeszélhessük. Az egyesület vezetősége.

**Álarcos bál.** A Stern József és testvére kefégyár-r-t. munkásainak önképző és segélyező egylete a saját alapja javára e hó 19-én d. u. 4 órai kezdettel az „Arany Bika” szálloda dísztermében először rendezik közreműködésével nagyszabású **álarcos bált** rendez. A nyertes jelmezesek 3 féle díjban részesülnek. Szünetközben nagy confetti és serperintin csata. Belépti jegy személyenként 6 korona. Jegyelvétel: A gyár városi raktárában (Ferenc József-u. 22.) és a rendezőség tagjainál. Felülfizetések köszönettel fogadják és hirtalpig nyugtáztatnak.

**Értsítés.** Kiszáradtak, kiszáradtak, napszámosok, unásai és mezei családok ezúton értesítünk benneteket, hogy vasárnap, azaz f. hó 19-én, délelőtti 10 órakor nagy gyűlést tartunk a Nyugdíj-sz. 48. szám alatti Széchenyi vendéglő nagytermében, melyen saját érdekében minden földművelő földmunkás és mezei család felelősek meg. Ezúttal tartjuk beszámolókat a kabbai országos kongresszusról. Tisztelettel a 48-as szociáldemokrata párt, mint a debreceni földmunkások és napszámosok egyesületének vezetősége.

**Ifj. Schaff János táncintézte Royal** díszterem. E hó 18-án délután 5 órai kezdettel az iparos ifjakból alakult tánciskolám növendékei részére nagy próbált rendezek. Belépődíj 3 korona, 19-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel nagyszabású álarcos és jelmezestáncos, Belépődíj 5 korona.

**Öngyújtók! Imperiál és treibachi,** továbbá zseblámpa-elemek, karbid-lámpák nagy választékban Molnár Testvéreknél, Egyház-tér 2.

A DTE. bírókó szakosztálya óriási ambícióval készíti elő bírókózt f. hó 19-én, vasárnap d. u. 3 óra kezdettel a ref. főgimnázium tornatermében tartandó versenyre. Verseny elnökök dr. Radó Rezső és dr. Pető Pál. Verseny bírók dr. Szamuely Jenő és Paulovich Pál. A versenyzők közt Pehely suliban: Paulovich II. György I. Bodor Rothmann II. A könnv sulis csoportban: Hadházi II. Vízely. Bíró. Zih. aközép suliban: Szőke, Kurtás, Nagy, Murin küzdelme fölötté nagy élvezetet fog nyújtani nem különben a Rothmann I.—Spürer akadémiá bírókóztában fog svónvörködni a közönség. A verseny érdekességét növelni fogja Halász Nándor ékeszeres ur által átadandó zött íren szép és értékes díszlet. melyet a lecszében bírókó fog élnverni. Jevék Paulovich Pál bírókó szakosztályi jegyzőnél megétegyezhetők.

**Eljegyzés.** Kohn Linuskát eljegyzés Lefkovits Hermann Olaszliszkáról. Mindenkülön értesítés helyett.

**Frank Sándor cégnél selymek nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók.**

**Női felöltők és kész ruhák a leg szebb választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.**

**Könyvkötészeti és bőrdíszműves műm kák Antalffy Ferenc könyvkötészetében készítenek, Piac-u. 31., a város házzal szemben.**

**Dr. Szöllősi nemi betegeknek rendel Hungaria-épület.**

**Eladó könyvtárakat legjobb árbanvont Antalffy könyvkötészetében. Szent-Anna- és Varga-utca sarok.**

**Karácsonyi zenealbum még ártalmatlan Antalffy könyvkötészetében. Szent-Anna- és Varga-utca sarok.**

**Kölcson könyvtár és kölcson zenemű vállalat Szent-Anna- és Varga-utca sarok.**

## Kézrekerült betörőbanda.

**Rendkívül sok betörést, lopást, rablást derítettek ki rájuk.**

Az elmúlt hetekben egymást érték a város területén a rablások, betörések, lopások. Nem volt utca, hol két-három betörést el ne követek volna. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek után. **Szilvassy Béla és Kovács Péter** detektíveknek sikerült hosszas nyomozás után elfogni a tetteseket. Kiderült, hogy egy 15 tagú rablóbanda fosztogatott a városban. Ennek a bandának kilenc tagját már ki is tartóztatták a detektívek. A többiek kilit megállapították és elfogaásukra megtették minden intézkedést. A banda vezére egy rovtó multu, állítólag Novák György nevű egyén, kinek szintén nyomában vannak. A banda jobbára a katonai fogházakból kiszabadult egyénekből, rovtó multu leszerelt katonákból verődött össze.

Eddig nagyon sok lopást, betörést és rablást derítettek rájuk. Ők törtek be Szabó Balázs hentesmesterhez, kitől egy egész vagot marháat vittek el, **Kémeri Béla** törvényes irodatisztól egy egész sertést. Fegyveresen betörték **Lebovits Sándor** Csapó-utca 9. számú szobához. Itt azonban rajta vesztettek, egyik társuk itt került először kézre. Ez a banda lopta meg **Baranyi Sándor** rendőrt, kitől baromfiakat vittek el, **Székely Jenő** élelmészeti főtanács, kitől szintén libákat loptak. Feltörték továbbá egyik Széchenyi-utcai nyaralót, aztán **Ladányi** puskaműves üzletét, honnan töröket és vadász-fegyvereket loptak. **Balla Jenő** 3. honvéd eszedtől nyergeket, bőrneműeket vittek el, azonkívül a pályaudvaron is garázdálkodtak; ellopták a többek között a tiszacsegei óvóné teljes utipodgyászát. Egyelőre ezeket bizonyították rájuk, de bizonyos, hogy még ennél sokkal több betörést és rablást fognak rájuk deríteni. A rendőrségen **Roncsik Jenő** rendőrkapitány vezeti a kihallgatásokat és folytatja a rendkívül nagyarányu bűn. gyben a vizsgálatot.

## Ipartestület közleményei.

**Mészáros mesterek gyűlése.** A mészáros mesterek szombaton délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében fontos ügyekben ülést tartanak, melyre a tagokat ez uton hívjuk meg.

**Fodrászmesterek figyelmébe!** A borbély-szappan biztosítása tárgyában a fodrász mesterek értekezletet tartanak, amelyre szappan jeggyel együtt az összes fodrász mestert meghívhatunk, vasárnap délután 3 órakor az ipartestület tanácstermében.

**Leszerelt és rokkant cipész mesterek értekezlete.** A kereskedelemügyi miniszter ur által kiutalt bóranyagok biztosítása tárgyában vasárnap délután 3 órakor az ipartestületnél értekezletet tartunk, amelyre a jelenlegi iparosokat által hívjuk meg, hogy az előbb hízóit 700 koronát magukkal hozni sziveskedjenek. Azonkívül bemutatandó lesz az iparigazolvány, leszerelési vagy rokkant igazolvány.

**MEGHÍVÓ**  
**A STERN JÓZSEF és TESTVÉRE**  
**KEFEGYÁR RESZVÉNYTÁRSASÁG**  
 1919. évi január hó 29 én délután 3 órakor DEBRECENBEN  
 a gyártelep irodájában tartandó

**XII. évi rendes közgyűlésére.**

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1917-18 év mérlegének megállapítása, az évi nye eség felvétele.
4. Határozathozatal az igazgatóságnak a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

Debreczen, 1919 január 14-én.

**Az igazgatóság.**

JEGYZET. A közgyűlésen csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a társaság pusztaírányával vagy az Alföldi Takarékpénztár Debreczenben és a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Budapestben a közgyűlés előtt 4 nappal letette helyezték. (Alapszabály 12. §.)  
 A mérleg és eredményszámla a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal a gyártelep irodájában a részvényesek rendelkezésére áll.

**Apró hirdetések.**

**Levelezés.**

**Intelligens**  
 fiatal ember nősülés céljából intelligens és komoly leánykával megismerkedés, levelek teljes címmel. Boldogság 585. jelzőre. 927

**Mezőművelés**  
 24 éves elsőrendű pozícióban levő fiatal ember, intelligens és lelki erők iránt. Komoly házasság. 928

**Ajánlat**

**Korlát**  
 cserékek tengeriért. József kir. herceg-u. 43. keresztnémet. 851

**Kendervélemény**  
 bácskai utáni termés — kapható. Cím a kiadóhivatalban. 790

**Leszorelt**  
 fűzős műhelyemet — Kőldes 6. sz. alatt megnyitottam. Elvállalok új és javításokat, valamint épület munkát. Ugyanott használt kályhák, szobanőkörök eladó. 801

**Kavifzetés**  
 és lakással szakértő — munkásember felvételt. József Armin fakerekesében. Vassalenyi-ter 6. 916

**Tűzfűtő**  
 fuvarozást elvállalja az évetemi építés. Nagyvárodi. 883

**Butorokat.**  
 konvhabereendezéseket raktáron tart. Bálint József asztalos. Bereku-uta 304

**Tornvos**  
 tűzhelyek máj. 80 koronától Nagy vaskereskedőnél. Csapó-utca 68. 714

**Tűzfűtő**  
 fűtőszekerek, aminek ház lakás. Villanverő gépekkel. Polvánszky. Piac-utca 58. 743

**Tűzfűtő**  
 búkk hasábot átánlok, wazson tetőben, azonnal szállításra. Polvánszky. Piac-utca 58. 744

**1000 koronát**  
 fizetek annak, aki azon napon vagy május 1-én Piac-utcán vagy Széchenyi-utca elején egy 3 vagy 4 szobás modern lakáshoz juttat. Értekezni Széchenyi-u. 44. első lakás. 759

**Ha házát**  
 el akarja adni, adja fel a Nagy Lajos adásvételi irodájához. Csapó-u. 19. Díjazás utólagos! 481

**Szannan**  
 főzőszódaipót legerősebb minőségben érkezett a Völth céghez. Hadházi-ut. 12. 719

**Elcserélném**  
 két szobás lakásomat az Arany János-utca közelében levő két szobás lakással. Cím a kiadóhivatalban. 842

**Kiadnám**  
 egy nagy szobát, butorok elhelyezésére. Bővebben: Piac 43. Villamosságinál. 987

**Szűlömet**  
 Sestakerben részbe kiadnám. Komlósi-ut 16. 392. telefon. 985

**Elvállalok**  
 női ruha varrást a legkényesebb ízlésű ügyeim. Darab-u. 55. 837

**Mani-üzenet**  
 nedieürözni házhoz megvezek Havonta 20 koronáért. Bethlen-u. 8. 930

**Halmunkak**  
 készen kaphatók. Hálat veszek. Bocskai-utca 978

**Csülö**  
 eamitúrát szakkönyv. megbízható gépcsznek perdenre átadom. hat éves, hat lóerős. — prima gép. Kétnalorn-u. 16. 976

**Villany**  
 berendezések, javítások szakszerűen készíttetnek Alföldi Villamos-ságinál. Szerelők, tanulók felvételnek. — Irdeget megvételre kes. Piac 43. 921

**Uri**  
 házakhoz megvezek varrni. Varga-u. 42. 3-ik. 980

**Két**  
 újves leány házakhoz ajánkozik vammá. Cím a kiadóhivatalban. 971

**Leszorelt**  
 katoná elvállal mindenféle butoriavítást, pucolást, bármilyen szakmába való munkát. Levelezőlap hívásra hazhoz megv. Orbán, Csapókeri Janos-u. 7. 975

**Tűzfűtő**  
 ötösbe adja, va. korlátlan mennyiségben kapható Csapó-utca 58., utólagos. 966

**Okl. állami**  
 tanító elemi iskolás tanulókat magántanításra vállalt. Cím Sándor Margit. Bethlen-u. 37. 950

**Elcserélném**  
 3 szobás udvari lakásomat 3 szobás lakásért. Cím kiadóhivatalban. 944

**Gimnázista**  
 tanítványokat elfogad egy VI. gimnázista. Páterfia 14. 954

**Evetemi**  
 hallgató otthon vezethető írásbeli munkát elvállal. „Alánlatot” rászorulok feligével a kiadóhivatal továbbít. 963

**Egy**  
 gyermektellem házaspár. Erzsébet-utca 50. 92

**Bocskai bor**  
 kisebb mennyiségben is kapható. utólagos. Lehel-utca 34. 933

**Gyorsírók**  
 magánírásokat ad főiskolai hallgató, okl. gyorsírótanár. Cím: Kollé gumi internátus I. e. 4. 967

**Elcserélném**  
 3-ik emeleti 3 szobás, teljesen modern utcai lakásomat (évi bér 100 K) 4 vagy 5 szobásról. Alánlatokat „Jó cseré” feligére kerek. 842

**Olaj**  
 istálló viláklásra, öngyújtó és tűzke, szepesprű, cizetta tüvelv, ruha festék, szappan, pótló 1 drb. 120 fillér. Zöldégy olcsón kapható Sárkány Sándor fűszerkereskedőnél. Hatvan-utca 988

**Kereset**

**Aranváltás**  
 brilliant, zálogadulát vesz. meghívásra házhoz is elmev Steiner Mihály. Széchenyi-utca 19. 918

**Egy**  
 borbély segéd állandó kőndéjét keres. Telekt utca 28. aító 3. 903

**Vendéglőnek**  
 alkalmas helyiséget. — forgalmas helyen keresek, esetleg a házat is megveszem. Cím a kiadóhivatalban. 895

**Asztalos**  
 tanoncnak, újves fűtő felvezet Bálint József — asztalos. Bereku-utca. 303

**Nyulbört**  
 minden mennyiségben, vásárol a Kalandvár — Simonffy-u. 2. 855

**Sestakerben**  
 szűlömet megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 860

**Hivatalszoln.**  
 vagy hasonló állást keres 19 éves megbízható ember. Cím a kiadóhivatalban. 910

**Tisztességes**  
 takarítónő felvételt. hadi övezet előnyben. Panónia szálloda. 988

**Alma lekvár kapható,**

**kilója 1 korona**  
 Kérném edényt hozni. Felcserélő borbó eladó! Csapó-u. 24.

**A városi**  
 nyomdában egy szűző-könyvelőnő pénzbeszedői állás megüresedvén, az állásra pályázók alánlatokat megvételre — megjelölésével felvő hó 25-ig a városi nyomdai irodájába adniak be. Az állás február hó 1-én foglalható el. 935

**Takarítónő**  
 könyvtár felcserélő. Piac 7., varroda. 946

**Egy**  
 fennkárú idősabb izraelita férfi bevezet melle egy jobb értesű nő keresetnek. Reul-utca 4. sz. 989

**Német**  
 leány családmagazul fizetéssel azonnali felvételt. Bankó földbirtokosna. Komlósi-ut 16. Telefon 392. 983

**Varrónő**  
 fehérnemű varráshoz — háznál felvételt. Boldogbeti Benkőné. Komlósi-ut 16. Telefon 392

**Takarítónő**  
 vagy szobakönyvt. mtelebbi befűzőre keresek. Békés Lajos, Felső József-ut 46. 939

**Keres**  
 vőncélőri anást több hi gyűvítvárnival. Petőfi-ter 6. Szilárvai Gabornál 932

**Keresek**  
 egy masáros asszonyt. ki nálam otthonra tudna. vagy egy 14-15 éves árva leányt. Hol mátkert. óvoda. 963

**Két**  
 masáros nő keres tiszta szoba. konyhát 1-ére Cím Arany János-utca 6. szám. 982

**Ember-féle**  
 használt olvasó könyvet veszek a kath. fiúiskola nevezdék B. osztálya. 972

**Csinos**  
 butorozót szobát keresek, esetleg teljes állással, értesítők Trunka mahomta kéremnek. 957

**Egy**  
 hó munkás cipész segéd és egy tanuló felvételt. Tarnóczi-utca 5. sz. 959

**Ételportást**  
 keresek, kinek fél 9-10-ig reggel fél 9-ig tart egy ételát és ezért szűző feligélést nyer. Debreczen szálloda. 943

**Ki vállalt**  
 el círokserő kötést? — Mezős-utca 18. 952

**Privátósnzt**  
 keresek előhelyen leendő bekötelezésre. — Dezső, Maróthy-utca 19. 941

**Asszonrok**  
 leányok, bizonyos válogatáshoz a Simonffy-utcai hatóság burzovva üzletben felvételt. 948

**Kabát**  
 varróleányt, tanuló-árvát fizetéssel keres. Pálfi Marika. Piac 7. 945

**Egy**  
 fiatal lakos segéd alkalmazást keres, aki — Debreczenben már dolgozott. Molnár József. — Heidenreichstein. Alsó-Auszria. 937

**Keresek**  
 hó szűzőmunkást, lakást is adok. Hatvan-utca 4. 934

**Cinóttűzéshez**  
 tanuló leány fizetéssel felvételt. Csapó-u. 2. 925

**Kávébarna**  
 németvételre kapható. Honvéd-utca. tulajdonosa felcserélő. Fűző-utca 10. sz. aító. 924

**Mészáros**  
 János tizedes. 16 Honvéd ezredes III. — cépnuska század tábori posta 425. 39. hadosztálybeli katoná október 26-án olasz frontról küldött utolsó hírt magáról, aki tud róka értesítse az azóta családját. — Mészáros Jánosné. Nyir-csvháza. Kossuth-ter 2. szám. 931

**Eladás**

**Ersemión**  
 Erselénd állomásához 4 kilométer. Nyulbörtv. 6 k.m. távolságon fekvő, érkezősi házában közvetlen a fűző-utca egy kistágra 6 hóid termő szűző 10 h. szántóföld. Lakás. Bérház. Istállóval felszerelve eladó. Értekezni Vég József ref. esperesnél. Erzméhárválya. 774

**Eladó**  
 Kónya-utca 1. számú ház, telken a ratta év lakóházával és gazdasági épületeivel együtt. Értekezni Kardia u. 4-b. aító a délután — órákban a tulajdonossal. 917

**Vasaitó.**  
 igen erős, 2 és fél m. magas eladó. Széchenyi-ter. Erős Lajos-utca 1. szám. 909

**Bor**  
 zamatos, sestakerti borbó száma eladó. Fűző-ter-ut 14. Könyvtárban. 897

**Eladó**  
 új modern három szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló ház, május elejére elfoglalható. Értekezni Mester-utca 9. sz. 889

**Csapókeri**  
 Adonyi-utca 13 és 42. számú szűzők, külön eladó. Értekezni Darabos-utca 39. délután — 2-3 óráig. 900

**Telit**  
 állandó. évetmekelmelek bármily áron keresek. Boromiból megvételre kérek. Komlósi-ut 16. Telefon 392. 857

**Geréby-telen**  
 szola, konyha, kamara. hó álló lakóház 600 □ öi telék. körülfűtve, azonnal beköthető eladó. Értekezni Kossuth-utca 8. I. 5. úrvédi irodában. 940

**Tizedesmérten**  
 leányzótvén és szűzők. Villany motorok, kút és fél, egy és fél lóva. Vízvezetékhez csatlakoztatók, kályhák, szűzők, tábori szűzők, próba szűzők eladó. Kétnalorn-utca 16. 977

**Eladó**  
 teljes boa kelencve, kis évetmek ruhák. Fűző-ter-utca 14. I. 953

**Friedländer Tes'v rek**

**Bornogyeres erők**  
 Széchenyi-utca 29. sz. Telefon: 1034. Ajánlják saját terméso fajboraikat

50 literiől kezdődőleg kölcsön borbóban házhoz szállítva.

**Báránvör**  
 utazóbunda eladó. Kossuth-utca 28. házszám. 982

**Szőn**  
 béli ruha, több ruha — nemű-utcai ruhák 8 méter vászon. férfi cipők női cipő 38. Jelmez ruha eladó. Meztelkintető 2-5 Paacsaria 4. 888

**Eladó**  
 43-44. számú magas-száru bix vadász cipő, Medvesi felsőrésszel tónél. Kölcsön 21. Ugyanott egy kerékár. 938

**Egy**  
 fekete utazó bunda. — Egy könyv és munkás cipők eladó. Várkonyi 44. aító 4. 931

**Eladó**  
 2 szép furnirop sifon és kredenc márvány díszes. Veres-u. 30. 964

**Eladó**  
 női és leányka bőzők, női fehér barchet szoknyák, buzvokok, rellők, vattás gyezmekaplan, fű kabát, fehér muff, fekete boa, cipők. Kossuth 6. emeleten. Meztelkintető 2-3. 947

**Finom**  
 keveset használt női ruhák, blusok, kalapok eladó. Kossuth 42. házal. 971

**Eladó**  
 ház, két utcára nyíló, bármilyen üzletnek alkalmas helyiségekkel. Telefon 13-42. 988

**Vadász**  
 gummi csizma, kétőss évetvétel, új felső kabát új állapotban eladó. Garai 13. 969

**Eladó**  
 ház, azonnal átvehető, tükertan levő. Tímár-u. 11. 958

**Allo íróasztalok**  
 használtak, minden elfordítható árcért eladók. meztelkintető délután 2 órakor. Károly-utca 5. hóidhelyiségben. 793

**Eladó**  
 2 drb. szűző nagy olajnyomata kép, széles rambában, 1 szép faragott könyvtár. 1 madárkar-litka, 2 nikkelyvüfufar-tó, 1 ridikül, 1 utazó bőridikül. Meztelkintető: délután 3-tól 6-ig. Csapó-utca 4. szám. I. emelet. 949

**Borovi deszkák**  
 2-3 col vastag. 8-11 col szélességben, tartányosan eladó. Trunka mahom. 956

**Modern**  
 férfiszoba berendezés. — törzse függöny, fafűtő eladó. Cím a kiadóhivatalban. 955

**Eladó**  
 bor. és név méter sőtét 1-2 koronán szűző. — Csokani 13. 951

**Családiház**  
 3 szobás utcai, 3 szobás udvari lakással, májusi beköthető. Mező-utca eladó. Dezső, Maróthy-utca 19. 940

Nyomatott hirdetés nem is „Debreczeni Ujság” nyomdájában. Tulajdonos: FRANK SYLVA